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СЕЗОННОГО ПРОГНОЗУВАННЯ
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Вступ. Сучасний стан кліматичної системи характеризується
продовженням фази глобального потепління, на тлі посилення сонячної 
активності, підвищеної активності Ель-Ніньо, зміни атмосферної циркуляції. У 
той же час, в Арктиці, більшості європейських країн та в Україні воно 
продовжується, з деяким перерозподілом сезонних характеристик, з іншого 
боку, потепління призупинилося в районі Антарктичного півострова, а також 
півночі Канади та наАлясці. Глобальне потепління в першу чергу проявляється 
багаторічною зміною приземної температури повітря (ПТП) планети та 
окремих регіонів. Протягом останніх ста років відзначено дві фази підвищення 
ПТП -  на початку 20-го століття та з 1980-х рр. (рис. 1А), причому аналогічне 
потепління реєструється й за даними ОГМС Київ, і аномалія середньої річної 
ПТП від сучасної норми сягає 2,0 °С (рис. 1Б).

Сучасна тенденція пов'язана з активізацією теплої фази явища Ель-Ніньо в 
Тихому океані, а аномалії останніх років -  з супер-Ель-Ніньо 2016 р., після 
якого глобальна температура дещо стабілізувалася [13, 16]. Регіональні 
показники потепління різняться. Підвищення температури повітря 
спостерігається в багатьох районах помірних широт, включаючи більшість 
європейських країн й практично всі регіони України [1-5]. Для кожного регіону 
важлива інтерпретація місцевих змін, включаючи просторові та сезонні 
особливості та очікувані наслідки почастішання небезпечних явищ, у поєднанні
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явища, можливо розширити прогностичні можливості задля прогнозу виходу 
південних циклонів у холодний сезон.

Проведений аналіз температури повітря продемонстрував більшу 
ефективність розглянутих індексів у холодний період року, що може бути 
пов’язано з підвищеною активністю атмосфери взимку.
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ВИКОРИСТАННЯ ГІС-ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ 
ПРИДАТНОСТІ ТЕРИТОРІЇ ОСВІТНЬОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ

Чжао Ч., Король О.М.
Сумський державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка

У зав’язку із продовженням процесу урбанізації в Україні, існує певна 
потреба у залучення ГІС-технологій до здійснення геопросторового аналізу 
щодо об’єктів соціальної інфраструктури. Як результат довоєнного 
економічного зростання і підвищення рівня народжуваності призвело до 
збільшення чисельності населення мегаполісів, що відбилося на зростанні 
житлового сектора великих міст. Але питання недорозвиненості освітньої 
інфраструктури та не відповідність її сучасним вимогам містян залишається 
невирішеним завданням як сьогодення так і майбутнього повоєнного часу. 
Невідповідність освітньої інфраструктури потребам жителів нових 
мікрорайонів та зміни демографічної ситуації мегаполісів призвело до дефіциту 
і перевантаження існуючих закладів освіти та визначило тему нашого 
дослідження. Аналіз наукових досліджень показав широкий спектр 
використання ГІС-технологій для визначення придатності території різних сфер 
інфраструктури. Так, А. Фіногенова вивчала теоретичні підходи до 
географічного аналізу розвитку роздрібної торгівлі [2], а О. Чуєв досліджував 
просторовий ГІС-аналіз інфраструктурної складової урбогеосистеми і 
застосовував його для різних сфер у тому числі і для соціальної [3].

Для проведення дослідження ми скористалися категорією об’єктів, що 
належать групі середня освіта (школи), з метою отримання результатів 
узагальненого просторового аналізу антропогенної інфраструктури регіону. До 
групи таких об'єктів ми віднесли не тільки освітні заклади, а й транспортні 
зупинки, транспортні шляхи, регульовані пішохідні переходи та будівлі.

Нами було розроблено серію картосхем, що дозволяє перевірити 
забезпеченість території певного регіону об’єктами антропогенної 
інфраструктури, а саме закладами освіти. Це стало можливим завдяки підходу, 
який базується на зонах впливу, розмір яких визначений у ДБН [1].
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